

火爆“中国行”让世界看到真正的中国

新华社记者 许苏培

近段时间,外国游客扎堆来华,“中国行”在线上线下都火出了新高度:不仅出现“景区长满外国人”的盛况,带“ChinaTravel”标签的旅游视频也在海外社交媒体上享有超高人气。来华旅游的外国游客自发为中国美食美景点赞宣传,成为“魅力中国”最强代言人。

眼见为实有助于刷新认知,置身其中能更好认识真实的中国。事实上,“中国行”也的确成为不少外国人的“破除偏见”之旅,“反感感”是很多外国游客在饱览中国大好河山后的最直观感受。一些外国旅游博主甚至直呼“被西方媒体骗了”。澳大利亚博主乔茜来华旅行后,意识到自己此前从新闻报道中对中国建立的认知“非常狭隘”。这些视频下方,往往跟随着大批到访过或者在中国居住过的外国人跟帖,“当你越探索中国,就越明白西方主流媒体就是个笑话”。

越来越多外国人正深入幅员辽阔的中国大地,探索中国城市风貌与文化生活的多元多面。印度博主Travel with AK跑到了新疆,乌鲁木齐的整洁与发达

令他震惊。在西安唐乐宫餐厅,天南海北的外国游客齐聚一堂,享受美食和文化的盛宴。湖南张家界尤其受到韩国游客青睐,以至于在韩国流行着这样一句话:“孝顺父母,就送他们去张家界旅游。”各国旅游博主拍摄的真实接地气的“外宣”视频在海外社交媒体上动辄几百万浏览量,有些甚至火到了国内视频网站,成了中国网友的“电子榨菜”。

有趣的是,透过外国人“中国行”的视角,中国人也在重新发现和了解自己的国家。在中国吃遍大江南北的伊拉克美食博主艾哈迈德·贾巴尔,对中国的和平安宁羡慕不已。今年春节期间,突如其来的鞭炮声令他条件反射变了脸色,想到了被战火荼毒的家乡,也让中国观众感叹自己国家来之不易的和平环境。英国哈钦森一家五口凌晨在中国街头溜达,对着安静又干净的街道直呼“疯狂”。面对中国网友的不解,这家人说,不知道世界上还有多少地方,能在周五的凌晨这样宁静和安全。

这些“外国的眼睛”为中国人提供

了探究“他者”视角下中国形象的窗口。追随外国游客的脚步,一个日新月异同时又充满人情味的中国映入眼帘。“安全、现代、安静、干净、好吃、热情、善良”,外国博主视频里的高频词让观众感受到,在彼此的交往与互动中,打破信息壁垒,心与心的距离也更近了。一位英国网友在回国后被问最想中国的什么,他脱口而出“是路边的羊肉串”,不只因为美味,更是因为大家一起“撸串儿”的氛围和百姓生活的烟火气。

数据显示,今年一季度,外国人来华数量较2023年同期增长超3倍,累计签发外国人签证证件46.6万人次,同比上升118.8%;免签入境外国人198.8万人次,同比上升266.1%。这当然是一个很好的开始。随着中国优化签证政策等便利中外人员往来的系列举措不断出台,外国游客来华旅游将更加“丝滑”。相信随着“中国行”的持续火热,一个可信、可爱、可敬的中国形象将为更多外国民众所熟知。

(新华社北京6月19日电)

(上接1版②)按照市场化法治化原则引导创业投资稳定和加大对重点领域投入,强化企业创新主体地位,促进科技型企业发展,为培育发展新质生产力、实现高水平科技自立自强、塑造发展新动能新优势提供有力支撑。

《政策措施》明确5方面重点举措。一是培育多元化创业投资主体。加快培育高质量创业投资机构,支持专业性创业投资机构发展,发挥政府出资的创业投资基金

作用,落实和完善国资创业投资管理制度。二是多渠道拓宽创业投资资金来源。鼓励长期资金投向创业投资,支持资产管理机构加大对创业投资的投入,扩大金融资产投资公司直接股权投资试点范围,丰富创业投资基金产品类型。三是加强创业投资政府引导和差异化监管。建立创业投资与创新创业项目对接机制,实施专利产业化促进中小企业成长计划,持续落实落细创业投资企业税收优惠政策,实施符合

创业投资基金特点的差异化监管,有序扩大创业投资对外开放。四是健全创业投资退出机制。拓宽创业投资退出渠道,优化创业投资基金退出政策。五是优化创业投资市场环境。优化创业投资行业发展环境,营造支持科技创新的良好金融生态。

《政策措施》要求各地区、各部门精心组织,完善工作机制,加强统筹协调,共同推动促进创业投资高质量发展的各项措施落实落地。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第二十七批 2024年6月5日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
5	X33HN202406040076	邵阳市黑田铺镇坝上村13组李某军违法侵占林地建房。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题不属实。经现场调查核实,李某军于2023年5月申请新建房屋,该户符合“一户一宅”条件。经查阅邵阳市2022年林草湿资源“一张图”数据库和套合图斑,李某军建房所占的土地为非林地,申请建房地类为农村宅基地(建设用地),符合建房条件。	不属实	举一反三,加强对农村居民占用林地建房的监管	处理情况:无相关情况。整改情况:无相关情况。	已办结	无
6	X33HN202406040084	合达、会顺采石场位于邵阳市魏家桥镇,存在十多年之久,造成了一系列的污染环境,破坏公益林、强占林地、非法越界开采、破坏公路等破坏当地民生问题。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。1.合达、会顺采石场造成了一系列的“污染环境”属实。2.“合达、会顺采石场破坏公益林、强占林地、非法越界开采”属实。3.“合达、会顺采石场破坏公路”属实。4.“会顺采石场一直存在超范围越界开采”属实。5.“会顺采石场一直存在超范围越界开采”属实。2018年以来,会顺公司对能在原地恢复林业生态条件的,就地复绿造林1.0667公顷;对不能原地恢复的,在邵阳市仙桃桥镇“村”进行异地复绿4公顷,实际造林共计5.0667公顷。6.“会顺采石场工棚办公场地均未拆除”属实。7.“合达采石场批准采矿面积1.482公顷,实际开采逾26公顷,该采石场破坏森林数十公顷”不属实。合达采石场一期用地面积14.3333公顷,其中林地2024年3月6日经湖南省林业局审批(湘林地许准[2024]1556号),批准使用面积8.6公顷,目前已使用林地面积2.8333公顷,其它用地手续正在办理。8.“合达采石场在采矿证到期后继续经营”不属实。	部分属实	纠正违法行为,对违法用地进行生态恢复。	处理情况:1.两个采石场均已停产。邵阳市生态环境局邵东分局要求两个采石场恢复生产时采取有效措施防止扬尘污染,及时清扫厂区运输道路,加大洒水抑尘频次,运输车辆帆布遮盖,经车辆冲洗装置冲洗后出场。2.邵阳市林业局要求合达采石场和会顺采石场对违法用地进行生态恢复。3.邵阳市自然资源局要求合达采石场和会顺采石场停止越界开采行为。4.魏家桥镇人民政府要求对范黄线和官报线两条公路进行修整。整改情况:1.合达采石场自2016年来违法占用林地2.8333公顷,邵阳市林业局已全部处罚到位,共处罚款465000元。2018年7月至2021年11月,该采石场两次越界开采量合计7095吨。2020年10月、2022年4月,邵阳市自然资源局进行2次行政处罚,责令其退回本矿区范围内开采,合计处罚款88576元、罚款8857元。合达采石场罚款已缴清,已于2021年11月停止越界开采行为,并在魏家桥镇三联村异地补植复绿8公顷。2.2016年至2020年,邵阳市林业局就会顺采石场违法占用林地面积1.7333公顷进行了4次行政处罚,共处罚款272989元。2017年12月至2020年12月,该采石场两次越界开采量合计13674吨,安全隐患整改动用473629吨。邵阳市自然资源局进行2次行政处罚,责令其退回本矿区范围内开采,分别处罚款3898424元、罚款1154327.2元。会顺采石场罚款已缴清,于2020年12月已停止越界开采行为,自2018年以来,对能在原地恢复林业生态条件的,就地复绿造林1.0667公顷;对不能原地恢复的,在邵阳市仙桃桥镇“村”进行异地复绿4公顷,实际造林共计5.0667公顷。3.由中核合达采石场矿权的保联矿业出资700万元,魏家桥镇人民政府组织对范黄线、官报线两条公路进行修整。2024年6月11日,范黄线已完成全线修整,官报线已完成路基建设。	已办结	无
7	D33HN202406040083	城步苗族自治县茅坪镇联龙村铁顶岩,城步福晟达石业开发有限公司(法定代表人游某晃)无资质,在山腰和山顶开采大理石(两个点开采时间分别为2010年至2015年,2010年至2022年),对山体有破坏,造成山体多处裂缝,山腰处堆放渣土,无防护措施,影响地下水,导致水源枯竭以及流黄泥水不属实。矿业权人通过招商引资,合法获得该矿权,因其配套的加工厂未能建成,已于2012年6月停产至今。经实地调查核实,该采矿区未发现山体破裂现象,但原修建的人场道路因年久无人管护,一些边坡有少许开裂的现象,经自然修复,崩塌可能性较小。山腰处堆放渣土,历经多年自然修复已长满灌木,无地质灾害隐患,不会影响地下水水质。经检测相关村居集中式山泉水饮用水水质,未发现水体受污染。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。1.“城步苗族自治县茅坪镇联龙村铁顶岩,城步福晟达石业开发有限公司(法定代表人游某晃)无资质,在山腰和山顶开采大理石(两个点开采时间分别为2010年至2015年,2010年至2022年),对山体有破坏,造成山体多处裂缝,山腰处堆放渣土,无防护措施,影响地下水,导致水源枯竭以及流黄泥水不属实。矿业权人通过招商引资,合法获得该矿权,因其配套的加工厂未能建成,已于2012年6月停产至今。经实地调查核实,该采矿区未发现山体破裂现象,但原修建的人场道路因年久无人管护,一些边坡有少许开裂的现象,经自然修复,崩塌可能性较小。山腰处堆放渣土,历经多年自然修复已长满灌木,无地质灾害隐患,不会影响地下水水质。经检测相关村居集中式山泉水饮用水水质,未发现水体受污染。”2.“存在2个开采点。停工后,该山体未做好生态修复。2024年4月,湖南省生态环境调查监测所专家结论为有大型山体崩塌和泥石流的风险。山脚下有学校和村庄”部分属实。该矿区自停产后经自然修复达到生态修复标准。城步苗族自治县自然资源局多次组织有关专家到现场进行了查勘和评估,结论为该矿区发生泥石流的可能性较小。因新宁县境内花岗岩采石场的生产活动,将原流入新宁县境内的山顶地表水流改道流入了城步境内,存在一定的地质灾害风险。	部分属实	切实加强矿山日常监管,确保环境安全。	处理情况:1.加强对采石场地质灾害的预警监测,防止地质灾害事故发生。2.做好群众的沟通解释工作。整改情况:定期开展对采石场区域的巡查,减轻地质灾害发生对群众的影响。	已办结	无

(上接1版①)

习近平深刻剖析当前政治建军需要解决的深层次矛盾和问题。他强调,这些问题表现在政治、思想、组织、作风、纪律等方面,根子在理想信念、党性修养、官德人品上。各级特别是高级干部要把自己摆进来,拿出抛开面子、揭短亮丑的勇气,以深挖根源、触动灵魂的态度,深刻反思,认真整改,解决好思想根子问题,推动政治建军走深走实。

习近平指出,新征程上推进政治建军要抓好6个方面重点工作。第一,增强思想改造的自觉性和彻底性。持续抓好党的创新理论武装,坚持读原著学原文悟原理,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持高级干部先受教育,推动我军思想政治教育体系落地,立牢以实际成效检验学习成果的导向。第二,提高党组织领导力、组织力、执行力。增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高抓备战打仗能力,把党的领导贯穿到备战打仗各领域和全过程。严格落实民主集中制,优化党委议事决策规则,加强重大决策咨询评估工作。强化党委书记管党治党第一责任人

责任。第三,加强干部队伍建设。贯彻新时代党的组织路线,完整准确理解把握军队好干部标准,把这一标准全面落实到干部工作各环节。改进干部考核工作,提高知事识人穿透力精准度。贯彻全链路抓建理念,把将才培养作为战略任务来抓,提高干部队伍建设整体效能。第四,铲除腐败滋生的土壤和条件。坚持严的基调不动摇,标本兼治、系统施治,贯通压实党委主体责任、纪

委监督责任、行业部门廉政主体责任,拓展反腐败斗争深度广度。完善权力配置和运行制约机制,丰富惩治新型腐败和隐性腐败工具箱,加强高级干部履职用权全方位监管。第五,提振干事创业精神状态。构建科学的政绩考核评价体系,动态更新形式主义、官僚主义问题清单,深入纠治“五多”为基层减负。打通军人待遇保障等政策制度落实“最后一公里”,实实在在为基层解困帮困,增强官兵获得感和归属感。第六,恢复和弘扬政治工作优良传统。坚持实事求是,坚持身教胜于言教,各级特别是高级干部要以身作则、率先垂范,以过硬作风和形象感召带动部队。

习近平强调,推进政治建军是全军共同的责任。军委要加强统一领导,军委政治工作部、纪律检查委员会、政法委员会要加强协调配合,各单位各部门要履职尽责,努力开创政治建军新局面,把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强,以优异成绩迎接建军100周年。

这次中央军委政治工作会议,是习近平亲自决策召开的。会议围绕学习贯彻习近平重要讲话精神,就新时代新征程推进政治建军有关重大问题作了研究部署。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠、何卫东,中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队主要负责同志等参加会议。

(上接1版③)要进一步加强排查整治,紧盯山塘水库、江河堤坝、涉水在建工程和山洪地质灾害易发区、尾矿库、城镇易涝区等重点部位,加大风险隐患排查和日常巡查力度,按照“一单四制”要求抓好问题整改,努力把风险隐患解决在萌芽状态、成灾之前。要进一步加强预警预报,密切关注水情、雨情、汛情变化,加强会商研判,强化科学调度,做到早预警、早

提示、早应对,全力以赴把灾害风险降到最低。要进一步加强协同联动,坚持全市“一盘棋”,全面落实党政同责、一岗双责,严格执行领导带班和24小时值班制度,织密织牢横向到边、纵向到底的责任网,形成齐抓共管工作合力,全力打好防汛救灾这场硬仗,奋力实现“三个确保”工作目标。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。

(上接1版④)各测站负责人对测验设备进行全面检查,对监测站点设施设备进行雨前安全和运行情况巡查;技术人员提前了解监测断面上游水利工程蓄水情况、下垫面土壤含水量情况……各部门各司其职,把水文测报工作压实到最小工作单元,传达至洪水灾害防御工作一线。

不分昼夜追“峰”逐浪

洪水来临,每一次的数据变化,都是科学部署防范洪涝灾害的重要依据。16日22时,为了顺利抢测到第一手水文数据,邵阳水文应急监测队员分批次前往隆回、新宁、邵阳县、城区等地,协助开展实时测流。

17日凌晨,强降雨伴随着雷轰鸣声倾泻而下,河面风急浪卷,水流速度极快,大量漂浮物冲向断面,闷热黏湿的空气中,无数蚊虫在探照灯的强光下向监测人员聚集围拢……面对复杂多变的水面环境,监测人员不敢有丝毫懈怠,时刻保持高度警惕和专注。

组装仪器、布设测点、测流、记录、计算、发报……所有工作有条不紊地进行。在监测人员的分秒必争下,一组组精准的水文数据从各测站向中心水情部门汇集。

大雨不停,各个站点的水文“逆行者”穿梭在暴雨中,不分昼夜地追“峰”逐浪,及时将有效的水文信息向上级传送,为地方防汛救灾提供可靠信息支撑。而在洪峰过后,各站点监

测人员仍在一线开展退水阶段洪水测报工作,坚持做到思想不松、力度不减、人员不撤,坚决守好防汛测报“后半程”。

从放哨到吹哨

如果说防汛救灾是一场没有硝烟的战争,那么水情预报就是最开始打响的“情报战”。从16日晚上到18日早晨,邵阳水文中心水情人员一直坚守在水情会商室,盯着一行行雨情数据,汇总各站点上报的洪水信息,展开一遍遍分析研判,确保监测数据的科学性、准确性,最终形成数据全面、分析合理的水文信息成果。

“水情预警预报工作就是吹哨人的角色,不能错过每一个上传数据,预报必须做到准确无误。”每隔一段时间,水情科科长肖碧琦就会根据雨水情信息,将重要区域、重要河段或站点的数据进行汇总,并转发给各级防汛、应急等部门。

本轮降雨过程中,邵阳水文中心共发布洪水预警13期,洪水预报6期,信息提示百余次。与此同时,邵阳水文中心深入开展涉水工程防洪调度,提前17小时精准预测犬木塘工程枢纽河段洪峰过程,为工程避免险情灾情提供了关键技术支撑和预警响应。

“暴雨初歇,洪水虽已退去,但防汛责任仍在肩上。”邵阳水文中心工作人员表示,将继续坚守岗位,筑牢防汛减灾堤防,直至全市平稳安全度汛。